Die Truhengerate sind in zwei Ausfilihrungen erhaltlich, einmal

mit Verkleidung (RPF) und einmal ohne Verkleidung (RPFI).

Bei der Variante mit Verkleidung kann die optionale Kabelfern-

bedienung PC-ARFP1E sogar in das Gehause integriert werden. —

Truhengerat mit Verkleidung (RPF):

Truhe aus lackiertem Stahlblechgehduse (Farbe: Grauweiss,
ahnlich RAL 9002). Innen warme- und schallddmmend ausge-
kleidet. Der Luftaustritt befindet sich auf der Oberseite. Im unte-
ren Bereich des Gerates wird Uber einen waschbaren Filter-
einsatz im Luftansauggitter die Raumluft angesogen.

Truhengerat ohne Verkleidung (RPFI):

Verzinktes Stahlblech-Chassis, besonders gut fiir den Einbau
in eine Fensterbank geeignet. Durch ein einfaches Ummontie- ]
ren des Luftausblaskopfes kann der Luftaustritt nach oben oder , .
nach vorne geleitet werden. Innen warme- und schallddmmend

ausgekleidet. Im unteren Bereich des Gerates wird Uber einen / o
waschbaren Filtereinsatz im Luftansauggitter die Raumluft ’7_ 1 4
angesogen.

Schlankes Design:

Das besonders schlanke Design dieser Truhengerate mit einer
Tiefe von nur 22 cm, erméglicht eine Installation ohne, dass Truhengerat RPFI (ohne Gehause)

die Raumésthetik gross beeintrachtigt wird. Durch die geringe eSS
Bauhdhe von nur 63 cm eigenen sich diese Gerate besonders ' :
gut fiir eine Installation unter oder an einem Fenster.

Eigenschaften:

= Sehr geringe Einbautiefe, nur 22cm o r« o:K > oon (5
» Kabelfernbedienung integrierbar (RPF) e
= Einbau in Fensterbank maglich (RPFI) IR-Fernpedienung Kabelfernbedienung
= Waschbarer Filtereinsatz im Luftansaugbereich (optiona) (optional)
= Ausblas wahlbar nach oben oder nach vorne (RPFI)
= Elektronisches Expansionsventil im Innengerat eingebaut
= Aussengerate mit Inverter-Technologie in WP-Ausfiihrung
= Anbindung an: Modbus-, KNX-, BACnet- oder LonWorks

mdglich
= Div. Ein- / Ausgangssignale Uber pot. freie Steckkontakte

nutzbar
= Automatischer Wiederanlauf nach Stromunterbruch
Anwendungshinweise: Wohnungen, Biiros, Gewerbe, Hotels, Server- und Technikrdume
Betriebsarten: Kuhlen / Heizen / Automatik / Liften / Entfeuchten
Kéltemittel: R410A
Einsatzbereich Kihlen: -5°C bis +46°C
Einsatzbereich Heizen: -20°C bis +15°C
Einstellbereich Raumt.: Kuhlen: 19° bis 30°C

Heizen: 17° bis 30°C

Winterregelung: Kiihlen bis -15°C (Bei windgeschiitzter Aufstellung!)
Steuerung (optional): Alle (Bei Utopia/SetFree-Inneneinheiten sind KEINE Fernbedienungen im Lieferum-

fang enthalten.)

Besonderheiten: Sehr schlankes Design

102 06/2022 ‘Charles Hasler AG



UTOPIA/SET-FREE Truhengerate RPF/RPFI R410A

Technische Daten

Geréteeinheit Inneneinheit Inneneinheit Inneneinheit Inneneinheit
Modell RPF1FSN2E RPF15FSN2E RPF2FSN2E RPF25FSN2E
Kihl-/Heizleistung Utopia kW 2.5/2.8 3.6/4.0 5.0/5.6 5.6/6.3
Klhl-/Heizleistung kW 2.8/3.2 4.0/4.8 5.6/6.3 7.1/8.5
Set-Free

Betriebsspannung V/PH/Hz 230/1/50 230/1/50 230/1/50 230/1/50
Betriebsstrom Kuhl./Heiz. A 0,2 0,2 0,4 0,4
Leistungsaufn. Kihl./Heiz. W 50 70 120 120
Luftmenge m3/h 360/420/510 540/600/720 660/840/960 660/840/960
Schalldruck dB(A) 29/32/35 31/35/38 32/36/39 34/38/42
Schallleistung dB(A) 57 60 60 60
Kondensatablauf @ (AD) mm 18,5 18,5 18,5 18,5
Abmessungen B x Hx T mm 1045x630x220 1170x630x220 1420x630x220 1420x630x220
Gewicht (netto) kg 25 28 33 34

Kaltemittel R410A R410A R410A R410A

Leitung @ Flissig-Gas Zoll 1/4“-1/2“ 1/4“-1/2“ 1/4“-5/8" 3/8“-5/8"
Anschlussart Boérdel m. Konusm. Boérdel m. Konusm. Boérdel m. Konusm. Bdrdel m. Konusm.
Technische Daten

Geréteeinheit Inneneinheit Inneneinheit Inneneinheit Inneneinheit
Modell RPFI1FSN2E RPFI15FSN2E RPFI2FSN2E RPFI25FSN2E
Kiihl-/Heizleistung Utopia kW 2.5/2.8 3.6/4.0 5.0/5.6 5.6/6.3
Kihl-/Heizleistung kW 2.8/3.2 4.0/4.8 5.6/6.3 7.1/8.5
Set-Free

Betriebsspannung VIPH/Hz 230/1/50 230/1/50 230/1/50 230/1/50
Betriebsstrom Kuhl./Heiz. A 0,2 0,2 0,4 0,4
Leistungsaufn. Kihl./Heiz. W 50 70 120 120
Luftmenge m3/h 360/420/510 540/600/720 660/840/960 660/840/960
Schalldruck dB(A) 29/32/35 31/35/38 32/36/39 34/38/42
Schallleistung dB(A) 57 60 60 60
Kondensatablauf @ (AD) mm 18,5 18,5 18,5 18,5
Abmessungen B x Hx T mm 848x620x220 973x620x220 1223x620x220 1223x620%x220
Gewicht (netto) kg 19 23 27 28

Kaltemittel R410A R410A R410A R410A

Leitung @ Flussig-Gas Zoll 1/4“-1/2“ 1/4“-1/2" 1/4“-5/8" 3/8“-5/8"

Anschlussart

Bordel m. Konusm.

Boérdel m. Konusm.

Boérdel m. Konusm.

Bordel m. Konusm.

Zubehor (optional)

Kabelfernbedienung mit Wochen-Timer (PC-ARFP1E)

Kabelfernbedienung einfach (PC-ARH1E)

IR-Fernbedienung (PC-AWR)

IR-Empféanger fir Wandmontage (PC-ALHZ1)

Truhengerate RPF = mit Gehause / Truhengerate RPFI = ohne Gehause

‘Charles Hasler AG

06/2022

103

UTOPIA/ SET-FREE
INNENGERATE



UTOPIA/SET-FREE R410A Truhengerate RPF

Modell RPF-1FSN2E

Nummer
1

© 00 N O o b~ wWwN

oy || oy || | ey
w N = O

A
2;
163
156
1045 [ i
|
1.
2 5
il 7
12
8 LI
A 7
n./
& &
- 3
o =
© & ‘
o
i
. T\
| 228 | 732 |
Beschreibung
Lufteinlass
Luftauslass

Kaltemittelgasanschluss (Gas)
Kaltemittelanschluss (Flissigkeit)
Abflussanschluss

Abflusswanne

Bohrungen fir die Befestigung des Gerats an der Wand

Einstellschraube

Bohrungen fir die Befestigung des Gerats am Boden

Bohrungen fiir die Befestigung des Gerats am Boden

Bohrung fiir Verkabelung
Aussparung fiir Anschluss der Rohrleitungen
Filter

630

9
LA B P
%/ :
754
13
Bemerkungen

Konusmutter. 12,7

Konusmutter. 86,35

(4x) 214 (hinten)

Fur die Installation

(4x) @7, Schrauben fur Holz (4x) M5

(2x) 12,5x18, Schrauben (2x) M8
Linke Seite
Rechte Seite

@HINWEIS

Alle MaBangaben in mm.

‘Charles Hasler AG

05/2022

53

MASS-

ZEICHNUNG



UTOPIA/SET-FREE R410A Truhengerate RPF

Modell RPF-1.5FSN2E

_ 168 40
A 2 =
= ———
163
_ 156 | 4
. 1170 f = \ oy 52
1
: i
i 7\ Y
A
7
1 B 179/,
& & 1 / |
o I |
o & y 879 |
g 13
f ¥
| 228 | 857 |
Nummer Beschreibung Bemerkungen
1 Lufteinlass
2 Luftauslass
3 Kaltemittelgasanschluss (Gas) Konusmutter. 12,7
4 Kaltemittelanschluss (Flussigkeit) Konusmutter. 6,35
5 Abflussanschluss
6 Abflusswanne
7 Bohrungen fir die Befestigung des Gerats an der Wand (4x) 214 (hinten)
8 Einstellschraube Fur die Installation
9 Bohrungen fur die Befestigung des Gerats am Boden (4x) @7, Schrauben fur Holz (4x) M5
10 Bohrungen fur die Befestigung des Gerats am Boden (2x) 12,5x18, Schrauben (2x) M8
11 Bohrung fur Verkabelung Linke Seite
12 Aussparung fir Anschluss der Rohrleitungen Rechte Seite
13 Filter

@HINWEIS

Alle MaBangaben in mm.

54 05/2022 ‘Charles Hasler AG



UTOPIA/SET-FREE R410A Truhengerate RPF

Modelle RPF-2/2.5FSN2E

A _ 168 40
2 | R
o182
_ 163 | 4
1420 ‘_"156 i 4 L i 52
" 3] /W .
\\ Tt / 133
A Sk
©® '\ T
2 [NZJA
| e THL++ |8
6 r/ g
T T 7 - (o
\ &
: T T )
il _ - - — - -~ B L ;// \ ! L
. L 134 1
& 1 B 12 5
b 7
v
//
//
& & T 10 B /9
o g/ I W 3:
& ° 1 UF
= L 1129 |
i if ‘_'
28 | 1107 | 13
Nummer Beschreibung Bemerkungen
1 Lufteinlass
2 Luftauslass
3 Kaltemittelgasanschluss (Gas) Konusmutter, 15,88
4 Kaltemittelanschluss (Flissigkeit) Konusmutter. 26,35 RPF-(2,0), 89,52 RPF-(2,5)
5 Abflussanschluss
6 Abflusswanne
7/ Bohrungen fiir die Befestigung des Gerats an der Wand (4x) 214 (hinten)
8 Einstellschraube Far die Installation
9 Bohrungen fur die Befestigung des Gerats am Boden (4x) @7, Schrauben fur Holz (4x) M5
10 Bohrungen fir die Befestigung des Gerats am Boden (2x) 12,5x18, Schrauben (2x) M8
11 Bohrung fur Verkabelung Linke Seite
12 Aussparung fur Anschluss der Rohrleitungen Rechte Seite
13 Filter
o
=
&5 =)
=
g T
o
w
N
@ HINWEIS
Alle MaBangaben in mm.
05/2022 55

‘Charles Hasler AG



UTOPIA/SET-FREE R410A Truhengerate RPFI (ohne Gehause)

Modell RPFI-1FSN2E

A
848 | )
=N
HEB
Th FW N
CEl
,-P:__J
- 706 ooy 02 22 . 51
13 | 64
4
! ] — — .| H 1 # S| E—
feo ob7T] e % e
! T3 K3 *
/ / } 133
| 6 5 |
o 78 N
qQ - 52 N 2
= A & : n
32 o REZN
f 8
Gl 3 b :
y [ = = 1 I IR [
36 /1| 704 B 136 8 {60
754 1 l103 |
11 8
A
o 10 s 9
754 5
g o] 51 ol
=} b/ A
. SRSl — ing i
D J
il
732 13
Nummer Beschreibung Bemerkungen
1 Lufteinlass
2 Luftauslass
3 Kaltemittelgasanschluss (Gas) Konusmutter, 12,7
4 Kéltemittelanschluss (Flussigkeit) Konusmutter, 26,35
5 Abflussanschluss
6 Abflusswanne
7 Bohrungen fiir die Befestigung des Geréts an der Wand (4x) 814 (hinten)
8 Einstellschraube Fir die Installation
9 Bohrungen fiir die Befestigung des Gerats am Boden (4x) @7, Schrauben fur Holz (4x) M5
10 Bohrungen fur die Befestigung des Gerats am Boden (2x) 12,5x18, Schrauben (2x) M8
11 Schaltkasten
12 Verdampfer
13 Filter

@HINWEIS

Alle MaBangaben in mm.

56 05/2022 ‘Charles Hasler AG



UTOPIA/SET-FREE R410A Truhengerate RPFI (ohne Gehause)

Modell RPFI-1.5FSN2E

2 973

12
i 831 S o 72 . ‘1227 5 51
13 64
I 4
N i 52
_al+ MR
| =E ’ 3 T
P 133
I A s - //
B 6 ‘
5 E ? ‘3_ 52 &
= "
| - =T 32
1. 5 I |
1 36 ] 8 829 B L 36
L 879
A
o & ' . 879 .,
O - g“ ?—8.
= = : j 8
o D t 973
H % g
i il 13
L 857 T 50
Nummer Beschreibung Bemerkungen
1 Lufteinlass
2 Luftauslass
3 Kéltemittelgasanschluss (Gas) Konusmutter, 12,7
4 Kaltemittelanschluss (Flussigkeit) Konusmutter, @6,35
5 Abflussanschluss
6 Abflusswanne
7 Bohrungen fiir die Befestigung des Gerats an der Wand (4x) 814 (hinten)
8 Einstellschraube Far die Installation
9 Bohrungen fur die Befestigung des Gerats am Boden (4x) @7, Schrauben fur Holz (4x) M5
10 Bohrungen fiir die Befestigung des Gerdts am Boden (2x) 12,5x18, Schrauben (2x) M8
11 Schaltkasten
12 Verdampfer
13 Filter

@HINWEIS

Alle MaBangaben in mm.

‘Charles Hasler AG

05/2022

57

MASS-

ZEICHNUNG



UTOPIA/SET-FREE R410A Truhengerate RPFI (ohne Gehause)

Modelle RPFI-2/2.5FSN2E

A
1223 '
2 i
“hem I
D 5 8
12
i 1081 ) 122 5
13
‘ J{E: 2 Af | .. 52
X X X X B | 133
t KA
8 " i A7 .
0 jo | 1J o
m e %3 2 A0,
& 134 | ™
| ¥ 3 2
L — =3 Lﬂ I
y T R 4 AL ST I
'36 | I B 1079 B 136 85 | | 60
| 1129 | 103
1 5
7
A
B B
o & X 10 ' 1129 . 9
. ! 78
) B dd G
o ‘ | i
1 @ { ;
il i1 13
L 1107 .50
Nummer Beschreibung Bemerkungen
1 Lufteinlass
2 Luftauslass
3 Kéltemittelgasanschluss (Gas) Konusmutter, 15,88
4 Kaltemittelanschluss (Flussigkeit) Konusmutter, 26,35 RPFI-(2,0), 9,52 RPFI-(2,5)
5 Abflussanschluss
6 Abflusswanne
7 Bohrungen fir die Befestigung des Gerats an der Wand (4x) @14 (hinten)
8 Einstellschraube Fur die Installation
9 Bohrungen fiir die Befestigung des Gerats am Boden (4x) @7, Schrauben fur Holz (4x) M5
10 Bohrungen fir die Befestigung des Gerats am Boden (2x) 12,5x18, Schrauben (2x) M8
11 Schaltkasten
12 Verdampfer
13 Filter
@ HINWEIS
Alle MaBangaben in mm.
05/2022 ‘Charles Hasler AG

58



UTOPIA IVX MONO RAS-3 (230V/1Ph/50Hz)

=

OPTION 1 Netzanschluss fiir Innengerit iiber Aussengerit
Aussengerit RAS-3 Innengerat
u[n[1]2 [+] 12| N
Netzanschluss

Fernbedienungskabel
(6 m Standard)

| >
==

G

Aussengerait \ \
\

|
\

[ —

-

Netzanschluss

Aussengerat: 230V/3x25mm2/L/N/ =

Verbindungsleitungen Aussengerét-Innengerat
Netzanschluss: 230V/3 X 15mm2/L/N/ =

HITACHI ~ _ —
Kabel-Fernbedienung (°/ % =

H-Link, Kommunikation: 5V /2 X 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel, einseitig geerdet), 1/2

Steuerleitung Innengerat - Fernbedienung

Netzanschluss

Innengerat

Fernbedienungskabel
(6 m Standard)

Steuerung: 2 X 0,8 mm? (Abschirmung mit Ferritring), A/B
OPTION 2 Separater Netzanschluss fiir Innengerit und Aussengerit
Aussengerat RAS-3 Innengerét
LifN[1]2 = L1|{L2| N

Netzanschluss

Aussengerat

Netzanschluss
Aussengert: 230V/3x25mm?/L/N/ =

Innengerét: 230V/3x 1,5mm?/L/N/ <

Verbindungsleitungen Aussengerat - Innengerat

H-Link, Kommunikation: 5V /2 X 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel, einseitig geerdet), 1/2

Steuerleitung Innengerat - Fernbedienung
Steuerung: 2 X 0,8 mm? (Abschirmung mit Ferritring), A/B

OPTIONEN 1 und 2 Technische Angaben
Netzanschluss Aussengerdt 230V/1Ph/50Hz
Innengerdt  230V/1Ph/50Hz

16 A, trége

Absicherung

Elektroanschliisse und Verdrahtung sind
nach ortlichen Vorschriften auszufiihren

HITACHI = - =
Kabel-Fernbedienung = .

Legende:

L = Polleiter

N = Neutralleiter

=+ = Schutzleiter (PE)

1/2 = H-Link, Kommunikation
A /B = Steuerleitung (Fernbedienung)

‘Charles Hasler AG 05/2020

267

ELEKTRO
-SCHEMA



UTOPIA IVX MULTI 2-Zonen-Kombinationen (230V/1Ph/50Hz)

Aussengerat RAS-2 bis 3HVNP1(E) Innengerat
RAS-3HVNG1 Mastergerat

Netzanschluss
Innengerat

) —

lL1 N|1 Zl-é-

(L[ n[1]2]A]B]

Netzanschluss

Adressierung
Hauptgerat

Aussengerat

——

Verbindungsleitung Aussengerat —Innengerat
Kommunikation: 2 x 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel,
einseitig geerdet) 1/2

Verbindungsleitung Innengerét = Fernbedienung

5 smncn
a

=

HITACHI
Kabel-
Fernbedienung °/ “hle e

Steuerung: 2 % 0,8 mm?, (Abschirmung mit Ferritring) A /B
Verbindungsleitung Innengerét 1 — Innengerat 2 IFnr:enger‘fi_tl Netzlﬁ::zglé:%s;
Kommunikation: 2 x 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel, tigegnin
einseitig geerdet) 1/2 a:
Steuerung: 2 % 0,8 mm?, (Abschirmung mit Ferritring) A /B
Adressierung
1. Gerat
<112 N[ 1] 2[A][ B]
Anmerkung:

Werden alle Innengerate gemeinsam gesteuert,
missen die Verbindungen zwischen den Innenge-
raten (A/B) verlegt werden.

Werden die Innengerate individuell gesteuert,
mussen die Verbindungen zwischen den Innenge-
raten (A/B) nicht verlegt werden.

Elektroanschliisse und Verdrahtung sind
nach ortlichen Vorschriften auszufiihren

268 05/2020

‘Charles Hasler AG



UTOPIA IVX MONO RAS(C)-4 (400V/3Ph/50Hz)

OPTION 1 Netzanschluss fiir Innengerit iiber Aussengerit
Aussengerat RAS(C)-4 Innengerat
Lfz|s[n|1]2 [+] tle{nf1[2]alB
Netzanschluss I-I I'I

[=]

Fernbedienungskabel
(6 m Standard)

P

Aussengerat \ \
\

—
[ -
—t

Netzanschluss
Aussengerit: 400V/5x 15mm2/3L/N/ =

Verbindungsleitungen Aussengerét - Innengerét
Netzanschluss: 230V/3 X 1,5mm?/L/N/ =%~
H-Link, Kommunikation: 5V /2 X 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel, einseitig geerdet), 1/2

Steuerleitung Innengerét - Fernbedienung

o

HITACHI .
Kabel-Fernbedienung ~° <=

-

> 2

Steuerung: 2 X 0,8 mm? (Abschirmung mit Ferritring), A/B
OPTION 2 Separater Netzanschluss fiir Innengerit und Aussengerit
Aussengerit RAS(C)-4 Innengerat
Le2fi|n1]2 [+] tfez[nf1[2[alB
Netzanschluss I_I I_I Netzanschluss
Aussengerit [ca5)] Innengerét
' (
Netzanschluss Fernbedienungskabel
- a (6 m Standard)
Aussengerét: 400V/5 X 1,5mm?/3L/N/=
Innengert: 230V/3 X 1,5mm?/L/N/ = e
Verbindungsleitungen Aussengeréat - Innengerat -
H-Link, Kommunikation: 5V /2 X 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel, einseitig geerdet), 1/2 HITACHI
Steuerleitung Innengerat - Fernbedienung Kabel-Fernbedienung ==/ *
Steuerung: 2 X 0,8 mm? (Abschirmung mit Ferritring), A/B
OPTIONEN 1 und 2 Technische Angaben
Netzanschluss Aussengerdt  400V/3Ph/50Hz Legende:
Innengerat 230V/1Ph/50Hz
Absicherung 13 A, trége L = Polleiter
N = Neutralleiter
=<+ = Schutzleiter (PE)

1/2 = H-Link, Kommunikation
A /B = Steuerleitung (Fernbedienung)

Elektroanschliisse und Verdrahtung sind
nach ortlichen Vorschriften auszufiihren

‘Charles Hasler AG 05/2020

269

ELEKTRO
-SCHEMA



UTOPIA IVX MONO RAS(C)-5 (400V/3Ph/50Hz)

OPTION 1 Netzanschluss fiir Innengerit iiber Aussengerit
Aussengerat RAS(C)-5 Innengeréat
RIRIEDERE E| tj{nf1]2]alB
Netzanschluss I_I IJ

Aussengerét

6

=

Fernbedienungskabel
(6 m Standard)

Netzanschluss

Aussengerat: 400V /5% 25mm2/3L/IN/ =

Verbindungsleitungen Aussengerat - Innengerat
Netzanschluss: 230V/3x 1,5mm2/L/N/ =
H-Link, Kommunikation: 5V /2 X 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel, einseitig geerdet), 1/2

Steuerleitung Innengeréat - Fernbedienung

HITACHI = -
Kabel-Fernbedienung ~(©/ <>

¢ W

Netzanschluss
Innengerat

1
A

Elektroanschliisse und Verdrahtung sind
nach ortlichen Vorschriften auszufiihren

Steuerung: 2 x 0,8 mm? (Abschirmung mit Ferritring), A/B
OPTION 2 Separater Netzanschluss fiir Innengerit und Aussengerit
Aussengerit RAS(C)-5 Innengerit

L1|L2|L3[N([1]2 <+ L1{L2|N|1(2(A]|B
Netzanschluss I-|
Aussengerit [ca)]
—
Netzanschluss
Aussengerat: 400V/5x25mm2/3L/N/ =
Innengerat: 230V/3 X 1,5mm2/L/N/=
Verbindungsleitungen Aussengerat - Innengerat
H-Link, Kommunikation: 5V /2 X 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel, einseitig geerdet), 1/2
Steuerleitung Innengerat - Fernbedienung
Steuerung: 2 X 0,8 mm? (Abschirmung mit Ferritring), A/B
OPTIONEN 1 und 2 Technische Angaben
Netzanschluss Aussengerdt  400V/3Ph/50Hz Legende:

Innengerét 230V/1Ph/50Hz
Absicherung 13 A, trége L = Polleiter
N = Neutralleiter
= = Schutzleiter (PE)

Fernbedienungskabel
(6 m Standard)

HITACHI -

= B

Kabel-Fernbedienung ' ",

o

/2 = H-Link, Kommunikation
/ B = Steuerleitung (Fernbedienung)

270 05/2020

‘Charles Hasler AG



UTOPIA IVX MONO RAS(C)-6 (400V/3Ph/50Hz)

OPTION 1 Netzanschluss fiir Innengerit iiber Aussengerit
Aussengerat RAS(C)-6 Innengeréat
tfe2{w{nf1]2 [+] tfe{n{1[2[a]B
Netzanschluss LI IJ

=]

Fernbedienungskabel
(6 m Standard)

&

Aussengerat \

I

I —
1 —

Netzanschluss
Aussengerat: 400V/5 % 25mm2/3L/N/ <+

Verbindungsleitungen Aussengerit— Innengerat
Netzanschluss: 230V/3x15mm2/L/N/=
H-Link, Kommunikation: 5V /2 X 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel, einseitig geerdet), 1/2

Steuerleitung Innengerit - Fernbedienung

VA

HITACHI

7S

Kabel-Fernbedienung (o] <

Steuerung: 2 % 0,8 mm? (Abschirmung mit Ferritring), A/B
OPTION 2 Separater Netzanschluss fiir Innengerat und Aussengerit

Aussengerat RAS(C)-6 Innengerat ...

[N 1]2 [+] te[nf1]2]alB

Netzanschluss I—I I_I Netzanschluss
Aussengerit [ca] Innengerat
ﬁq‘E
Netzanschluss Fernbe(c(isie;]rqlusr][giléztr)g)l
Aussengerét: 400V/5%x 25mm2/3L/N/<+
Innengerat: 230V/3 x 1,5mm2/L/N/<L =

Verbindungsleitungen Aussengerét—Innengerét
H-Link, Kommunikation: 5V /2 X 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel, einseitig geerdet), 1/2

Steuerleitung Innengerit - Fernbedienung

Steuerung: 2 % 0,8 mm? (Abschirmung mit Ferritring), A/B
OPTIONEN 1 und 2 Technische Angaben
Netzanschluss Aussengerdt  400V/3Ph/50Hz Legende:
Innengerét 230V/1Ph/50Hz
Absicherung 16 A, trége L = Polleiter
N = Neutralleiter
L

= Schutzleiter (PE)

HITACHI .
Kabel-Fernbedienung  '°

1/2 = H-Link, Kommunikation
A /B = Steuerleitung (Fernbedienung)

Elektroanschliisse und Verdrahtung sind
nach ortlichen Vorschriften auszufiihren

s 2

‘Charles Hasler AG 05/2020

271

ELEKTRO
-SCHEMA



UTOPIA IVX MONO RAS(C)-8 (400V/3Ph/50Hz)

OPTION 1 Netzanschluss fiir Innengerét iiber Aussengerat
Aussengerét RAS(C)-8 Innengerét
RIFIECRE [<] tf|nf1]2]als
Netzanschluss LI |J

B

=

Fernbedienungskabel
(6 m Standard)

Aussengerat \ \

Netzanschluss
Aussengerat: 400V /5% 25mm2/3L/N/ L

Verbindungsleitungen Aussengerit—Innengerat

Netzanschluss: 230V/3x1,5mm2/L/N/=%

H-Link, Kommunikation: 5V /2 X 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel, einseitig geerdet), 1/2

Steuerleitung Innengerét — Fernbedienung

HITACHI
Kabel-Fernbedienung

¢l

’ rS
lo] |«fe»

Netzanschluss
Innengeréat

Steuerung: 2 X 0,8 mm? (Abschirmung mit Ferritring), A/B
OPTION 2 Separater Netzanschluss fiir Innengerit und Aussengerit
Aussengerat RAS(C)-8 Innengerat
t{2fen]1]2 [+] fnf1]2]als
Netzanschluss I_| |J
Aussengerat [ca7]
e—

Netzanschluss
Aussengerdt:
Innengerat:

400V /5% 25mm2/3L/N/=
230V /3 x 1,5mm2/L/N/=

Verbindungsleitungen Aussengerat—Innengerat
H-Link, Kommunikation: 5V /2 X 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel, einseitig geerdet), 1/2

Steuerleitung Innengerét - Fernbedienung
Steuerung: 2 X 0,8 mm? (Abschirmung mit Ferritring), A/B

OPTIONEN 1 und 2 Technische Angaben

Fernbedienungskabel
(6 m Standard)

HITACHI m e

Kabel-Fernbedienung :

¢ (i

Netzanschluss Aussengerdt  400V/3Ph/50Hz Legende:
Innengerét 230V/1Ph/50Hz
Absicherung 16 A, trage L = Polleiter
N = Neutralleiter
=+ = Schutzleiter (PE)
1/2 = H-Link, Kommunikation
A /B = Steuerleitung (Fernbedienung)

Elektroanschliisse und Verdrahtung sind
nach ortlichen Vorschriften auszufiihren

272 05/2020

‘Charles Hasler AG



UTOPIA IVX MONO RAS(C)-10/12 (400V/3Ph/50Hz)

OPTION 1 Netzanschluss fiir Innengerit iiber Aussengeriit

Aussengerét RAS(C)-10 Innengerét

L1|L2|L3|N|1]2 L1|L2( N

[iF]

Netzanschluss

Fernbedienungskabel

Heks
==

Aussengerat \ \

(6 m Standard)

G

—
|
| | —1

—t

Netzanschluss
Aussengerit: 400V/5 % 25mm2/3L/N/=

Verbindungsleitungen Aussengerat- Innengerat
Netzanschluss: 230V/3x 15mm?/L/N/=

HITACHI ~—)E
Kabel-Fernbedienung (8] <o) - .

-

H-Link, Kommunikation: 5V /2 X 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel, einseitig geerdet), 1/2

Steuerleitung Innengerét - Fernbedienung

Steuerung: 2 % 0,8 mm? (Abschirmung mit Ferritring), A/B
OPTION 2 Separater Netzanschluss fiir Innengerat und Aussengerat
Aussengerit RAS(C)-10 Innengerat
tf2fs[n|1]2 [+] tf[nf1]2(als
Netzanschluss I-I I_I Netzanschluss
Aussengerat [ca] Innengerit
—
Netzanschluss Fernbege;rr]]usr}gilézt:g)l
Aussengerét: 400V/5x25mm?/3L/N/+
Innengerét: 230V/3x 1,5mm?/L/N/= e
Verbindungsleitungen Aussengerét-Innengerét -
H-Link, Kommunikation: 5V /2 < 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel, einseitig geerdet), 1/2 HITACH . °®
A H of [«foxr| 5
Steuerleitung Innengerét— Fernbedienung Kabel-Fembedienung i ==
Steuerung: 2 X 0,8 mm? (Abschirmung mit Ferritring), A/B
OPTIONEN 1 und 2 Technische Angaben
Netzanschluss Aussengerdt  400V/3Ph/50Hz Legende:
Innengerét 230V/1Ph/50Hz
Absicherung 20 A, trage L = Polleiter
N = Neutralleiter
<+ = Schutzleiter (PE)

Elektroanschliisse und Verdrahtung sind
nach ortlichen Vorschriften auszufiihren

1/2 = H-Link, Kommunikation
A /B = Steuerleitung (Fernbedienung)

‘Charles Hasler AG 05/2020

273

ELEKTRO
-SCHEMA



UTOPIA IVX MULTI 2-Zonen-Kombinationen (400V/3Ph/50Hz)

Aussengerat RAS-4/5/6/8/10/12
Centrifugal RASC-4/6/8/10

L3N] [1]2]

Netzanschluss

Innengerit
Mastergerat

Netzanschluss
Innengerat

J

L{uf2[n|1]2]a]B]

Adressierung
Hauptgerat

@

14

@

Aussengerat

Verbindungsleitung Aussengerit — Innengerat
Kommunikation: 2 x 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel,
einseitig geerdet) 1/2

Verbindungsleitung Innengerat — Fernbedienung
Steuerung: 2 x 0,8 mm?, (Abschirmung mit Ferritring) A /B

Verbindungsleitung Innengerat 1 — Innengerét 2
Kommunikation: 2 x 0,8 mm? (abgeschirmtes Kabel,
einseitig geerdet) 1/2

Steuerung: 2 x 0,8 mm?, (Abschirmung mit Ferritring) A /B

Anmerkung:

Werden alle Innengerate gemeinsam gesteuert,
mussen die Verbindungen zwischen den Innenge-
raten (A/B) verlegt werden.

Werden die Innengerate individuell gesteuert,
mussen die Verbindungen zwischen den Innenge-
raten (A/B) nicht verlegt werden.

Elektroanschliisse und Verdrahtung sind
nach ortlichen Vorschriften auszufiihren

Innengerat
Folgegerit

HITACHI

@F 2 7@
Q
o
©
& k)
S g L
n|'nu- 3
=
Kabel- =
b] 4 OK » 3 o

Fernbedienung =

Netzanschluss
Innengerat

I I

Luf2[n]1]2]A]B]

Adressierung
1. Gerdt

274

‘Charles Hasler AG



